

开学前7天 不离甬

市教育局 发出重要通知 事关开学

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 张士良)当前国内疫情防控形势严峻,多个省份发生聚集性疫情,我市外防输入压力持续增大。为确保秋季顺利开学,8月14日上午,宁波市教育局对做好我市教育系统近期防疫工作提出“七个强化”的要求,其中包括——

要求中小学师生员工开学前7天不离甬,已在市外的师生员工须在开学前至少提前7天返甬,倡导家长及其同住人非必要不出市,目前仍在中高风险地区的师生员工暂缓返甬。各级各类学校8月15日起须全面落实返校师生健康监测和行踪轨迹排摸工作,做到底数清、情况明。对不符合返校条件的,及时通知其延后返校。返校师生员工(含培训机构)落实1周2次核酸检测,未返校师生按属地要求落实核酸检测。

各级各类学校需根据新冠肺炎疫情防控要求,结合本地、本校

实际,制定开学工作方案,做到“一校一策”。制订并细化秋季开学返校工作方案,确保秋季开学疫情防控“八到位”:措施部署到位、应急预案到位、责任明确到位、人员组织到位、设施完善到位、物资储备到位、制度落实到位、风险排查到位,细化各类突发事件处置流程,确保秋季开学工作安全有序。按照“非紧要不举办、能线上不线下”“谁举办、谁负责”的原则,严格控制会议活动数量和规模,严格落实疫情防控责任。

50人以上会议活动需制定疫情防控方案,暂缓举办200人以上的大型会议、文化活动、体育赛事等人群聚集性活动。针对必要开展的大型社会性考试、会议等活动,须将活动防疫预案提交属地疾控审批、上级教育部门报备,并严格执行各项防控措施,严防因防疫原因不能参加考试现象。暂缓开展跨市工会疗休养活动,倡

导教职员工原则上不出市,各地可视情决定是否暂停暑期校内托管工作。

此外,市教育局还要求各地各校强化物资储备,按规定在学校设置相对独立的健康留观室(点),提前购置补充一定数量(一般保证2周以上所需量)的口罩、体温检测仪、消毒液、洗手液等防疫物资,并认真检查疫情防控设施设备是否处于完好状态;

开学前,各地各校要全面做好校园环境整治与预防性消毒工作;开学后,各校要开展一次全要素、多场景的防疫应急演练,提高全体师生员工涉疫突发事件的处置能力与协作能力;还要求各校在秋季开学后积极对接属地疾控,鼓励教职工、学生积极接种新冠疫苗,做到无禁忌症人群应接尽接,尽早实现校内18岁以上人群加强免疫接种覆盖率达到90%以上,构筑全民免疫屏障。

村民自治 助力美丽乡村蝶变

本报讯(记者 林伟 通讯员 程冰凌 张琦 实习生 李睿清)8月12日,海曙区集士港镇深溪村新时代文明实践站门口,村民翁阿姨拿出一块毛巾,仔仔细细地擦拭一个红色的箱子。随后,翁阿姨还从箱子里面拿出了扫把和垃圾袋,清扫了一下周边的落叶。

“有这个箱子真的很方便,看到路上有垃圾,我们就能随时清理,还不会弄脏手。”

翁阿姨擦拭的箱子,叫“随手志愿箱”。深溪村怎么会想到设置这个箱子呢?深溪村地处山坳,老年村民占总人口的1/3。为引导村民养成文明好习惯,去年1月,深溪村推出了“村规民约PLUS版”。

“在原有村规民约基础上,充分发挥村民智慧,专攻日常难题和顽疾,开启基层智慧化与精细化管理。”深溪村党总支副书记陈雁说,在日常生活中,党员和巾帼志愿者发挥了先锋模范作用。为带动更多村民和游客参与文明志愿活动,深溪村党总支和妇联根据村实际情况,在两个人员流动较大的垃圾分类投放点设立了“随手志愿箱”。

“村规民约”PLUS版产生并非一蹴而就。由于老版村规根深蒂固,为了发挥村民自治,村里多次召开大会,让老干部、村民代表、妇女代表等积极建言献策,将疑难杂症进行剖析分解,并让全体党员、村民代表讨论通过后才正式施行。

“村子变美变干净了,村民素质提高了,生活质量也逐步提升了。”深溪村党总支书记柳国飞信心满满,下一步还将继续发挥居民自治,打造集旅游、研学为一体的生态基地,不仅促进美丽乡村建设,还能带动当地经济发展。



这场夏夜里的露营活动 孩子们直呼 “真的太棒了”

炎炎夏日,来一场露营活动怎么样?8月13日晚上,在海曙区集士港镇的星野里农场,宁波市文明办主办的“大手拉小手 喜迎二十大”主题活动热闹开展。



特别的露营体验,让孩子们很难忘。记者 崔引 摄

1 打卡露营地

“这是我第一次来露营,烧烤也是第一次,听说等会儿还有篝火晚会,这也是我从来没参加过的!真的太棒了!”四年级的外来务工人员子女吴金林兴奋地说。

带着对露营的好奇和对本场主题活动的期盼,小吴提前1个多小时就拉着爸爸、姐姐,一起从江北的家里出发

2 戏剧体验课

等吃得差不多了,新的活动环节也开始了,孩子们被带到了一个几十平方米的超大帐篷,开启了戏剧游戏体验课程。

“不管你们今年几岁,在我们的课程里,你们都是8岁!”主持人“闪闪”通过夸张的动作和语气,充分调动了孩

子们的积极性。他还抛出一个个脑筋急转弯式的问题,引得现场哄堂大笑。

活动的另一个高潮,来自于篝火晚会。待这些亲子家庭吃得差不多时,在“闪闪”等主持人的引导下,在场人员围成了一个圈,唱歌、跳舞、手拉手开展互动游戏,重新唤

起了孩子们的儿时记忆。

天,每个人脸上都充满笑容。傍晚6点,露营地的工作人员在帐篷前摆好烧烤架、食材,“烧烤趴”在欢快的音乐声中正式开始。

而在一旁的屏幕上,还播放着红色电影《智取威虎山》,孩子们在愉快的晚餐中,还可以学习红色故事,颇有教育意义。

“旧物巧改造”



为践行简约适度、绿色低碳的生活方式,倡导辖区居民的环保意识、生态意识,构建全社会共同参与的环境治理体系,近日,宁波前湾新区前湾社工委观塘社区组织开展了一场以“旧物巧改造”为主题的环保宣传活动。

记者 边城雨
通讯员 孙炬川

记者 朱琳 王思勤